



Ενημερωτικό Δελτίο 1/2010

ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΓΕΝΝΑΡΗΣ-ΜΑΡΤΗΣ 2010

Προς όλα τα μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ

Στη περίοδο που ανασκοπούμε τα κυριότερα γεγονότα που αφορούσαν τη συντεχνία μας ήταν τα πιο κάτω:

1.Συνεδρία Διοικητικού Συμβουλίου ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ της 18/3/2010

Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στη τακτική του συνεδρία στις 18/3/2010 εξέτασε τα κυριότερα θέματα που απασχολούν Ημικρατικούς Οργανισμούς σε σχέση και με τη θέση της Συντεχνίας για διατήρηση του Δημόσιου χαρακτήρα και του ρόλου τους.

Το Δ.Σ. διαπίστωσε ότι το ανταγωνιστικό περιβάλλον και οι αυξανόμενες ανάγκες της κοινωνίας είναι μια πρόκληση που αντιμετωπίζουν σήμερα οι οργανισμοί και πρέπει να ανταποκριθούν με επιτυχία.

Επιπρόσθετα χρειάζεται να διαδραματίσουν τον δικό τους ρόλο για την αντιμετώπιση των επιπτώσεων που προκάλεσε η οικονομική κρίση.

Η ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ κάλεσε τα Διοικητικά Συμβούλια των Οργανισμών να σταθούν στο ύψος των περιστάσεων ξεπερνώντας οργανωτικά και διοικητικά προβλήματα για να πετύχουν τους στόχους τους. Πρέπει να αντιμετωπίσουν επίσης τα προβλήματα που παρεμβάλλονται από κατεστημένα και συντηρητικές νοοτροπίες.

Τέλος το Δ.Σ. τόνισε ότι σήμερα η οικονομία έχει ανάγκη από την έγκαιρη πραγματοποίηση των αναπτυξιακών προγραμμάτων, την εισαγωγή νέων τεχνολογιών και την αναβάθμιση των προσφερόμενων υπηρεσιών γι' αυτό η Τοπική Αυτοδιοίκηση και οι Δημόσιοι οργανισμοί καλούνται για ακόμη μια φορά να διαδραματίσουν με επιτυχία τον ξεχωριστό τους ρόλο όπως τους ανατέθηκε από την πολιτεία.

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ θα συνεργασθεί και θα στηρίζει όλες τις προσπάθειες προς την ορθή κατεύθυνση.

Το Διοικητικό Συμβούλιο άρχισε επίσης να συζητά την τακτική που θα ακολουθήσει στο πολύ σοβαρό θέμα της ανανέωσης των Συλλογικών Συμβάσεων. Όσο αφορά τους Ημικρατικούς Οργανισμούς θα αναμένει την πολιτική της κυβέρνησης για να αντιδράσει. Κύριο στοιχείο των Συμβάσεων στην Τοπική Αυτοδιοίκηση είναι η επιδίωξη για υπογραφή Παγκύπριας Συλλογικής Σύμβασης κάτι που ήταν εκφρασμένη πολιτική της Συντεχνίας.



Ο Γενικός Γραμματέας ,η Κεντρική Γραμματεία και το Διοικητικό Συμβούλιο της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με την ευκαιρία έκδοσης του δελτίου αυτού εύχονται σ' όλα τα μέλη της συντεχνίας και γενικά σ' όλους τους εργαζόμενους υγεία , χαρά ,ευτυχία και κύρια το 2010 να φέρει την περιπόθητη επανένωση της πατρίδας μας .

Το Δ.Σ. τέλος προκήρυξε το 7^ο Παγκύπριο συνέδριο για τις 3 και 4 Μαρτίου του 2011 και αποφάσισε όπως αφιερώσει όλη την οργανωτική δουλειά μέχρι την πραγματοποίηση του προς τιμή του.

Το Δ.Σ.συνέχισε επίσης την συζήτηση θεμάτων που αφορούν τους οργανισμούς.



- ΑΤΗΚ: Η Γραμματεία του κλάδου υπόβαλε σημαντικές απόψεις για την δομή της Ανώτερης Διεύθυνσης και παρέμβηκε στο θέμα της Λειτουργίας των καταστημάτων και της αντικατάστασης μόνιμων θέσεων με ωρομίσθιες. Υπάρχει σοβαρή καθυστέρηση στην πλήρωση θέσεων προαγωγής/πρόσληψης και ακόμη να επιλυθεί θεσμικά το θέμα της συμμετοχής της ΣΗΔΗΚΕΚ στην Επιτροπή Προσωπικού.
- Α.Η.Κ. : Θα προκηρυχθεί η θέση του Γενικού Διευθυντή. Η κλαδική μας αναλαμβάνει πρωτοβουλίες στα θέματα υλοποίησης του τεράστιου αναπτυξιακού προγράμματος και συζητά θέματα βιωσιμότητας σε σχέση με την ελευθεροποίηση της αγοράς, τις εξαιρέσεις και την κήρυξη της αγοράς φυσικού αερίου σαν αναδυόμενης. Υπάρχει θέμα καλύτερης συνεργασίας με τον Πρόεδρο.
- Α.Λ.Κ. : Το θέμα της χρησιμοποίησης σε ρόλο γερανοδηγού ανώτερων υπαλλήλων που προκάλεσε την λήψη μέτρων λύθηκε με την χρησιμοποίηση τους σαν εποπτών κάτι που άφησε χώρο στους απλούς υπαλλήλους να εργάζονται (τα Σαββατοκυριακά). Το Υπουργείο ακόμη να υπογράψει την συμφωνία με τις συντεχνίες για την κατοχύρωση των υπαλλήλων του Λιμανιού Λάρνακας όταν θα αναλάβει Στρατηγικός Επενδυτής. Γίνεται προσπάθεια για πρόσληψη ωρομισθίων έναντι μόνιμων θέσεων κάτι για το οποίο διαφωνούμε.
- Κ.Α./EUROCYPRIA:
Η Συντεχνία να υπογραμμίσει προς τους Αρμόδιους την υλοποίηση της υπόσχεσης/ανάγκης για συνεργασία των 2 εταιρειών
Πραγματοποιήθηκαν οι συνεντεύξεις για την πλήρωση της θέσης του Γενικού Διευθυντή στις Κ.Α.
Ορίστηκε ραντεβού με τον Πρόεδρο της EUROCYPRIA για να θέσουμε θέματα επηρεασμού των αεροσυνοδών από αλλαγές στα δρομολόγια.
- Επιτροπή Σιτηρών:
Πραγματοποιήθηκε συνάντηση με την ολομέλεια του Δ.Σ. κατά την οποία πέραν από τα θέματα πολιτικής διαπιστώθηκε ότι κατά το 2010 διαμορφώθηκαν καλύτερες προοπτικές και οδηγούνται προς επίλυση το θέμα των αποθηκών του ΣΟΠΑΖ και των εργατών.
- Κ.Ο.Τ. : Συνεχίζονται τα προβλήματα συνεργασίας με την Γενική Διευθύντρια-Διεύθυνση και αντιπαράθεσης με Διοικητικό Συμβούλιο/Συντεχνίες. Αναλαμβάνουμε αθόρυβα κάποιες πρωτοβουλίες για ξεπέρασμα των προβλημάτων κάτι πολύ δύσκολο.
- Ρ.Ι.Κ. : Εκκρεμεί το θέμα της έγκρισης των προϋπολογισμών για

να διαφανεί αν θα διαφοροποιηθεί η στάση κάποιων βουλευτών ή και Κομμμάτων. Γίνεται προσπάθεια επίλυσης κάποιων προβλημάτων για την πλήρη εφαρμογή του πορίσματος του επιθεωρητή για τις μορφές απασχόλησης. Εκκρεμεί η διαιτησία για τα παρεμφερεί ωφελήματα. Επιδιώκουμε την συζήτηση και την υπογραφή συλλογικής σύμβασης για τους ωρομίσθιους και τους τακτικούς συνεργάτες.

- Α.Κ.Ε. : Προγραμματίστηκε συνάντηση με τον Πρόεδρο για τις 12/3/2010 για συζήτηση των διάφορων προβλημάτων που εκκρεμούν.
- Κ.Ο.Α. : Πραγματοποιήθηκε συνάντηση με μέλη του Δ.Σ. για συντονισμό των ενεργειών μας.
- Πανεπιστήμιο/ΤΕΠΑΚ:
Στη προσπάθεια αναζήτησης τρόπου ανάμειξης κάναμε συμφωνία συνεργασίας με την Συντεχνία του ΤΕΠΑΚ.
Βρίσκεται στο τελικό στάδιο η συνομολόγηση συλλογικής σύμβασης για το ειδικό εκπαιδευτικό προσωπικό.
Βρισκόμαστε στη μεσολάβηση για τον τρόπο μετατροπής σε αορίστου χρόνου και ένταξης εργαζομένων που προσλήφθηκαν με μίσθωση εργασίας.
- Σφαγείο: Εγκρίθηκε η αίτηση στην Ε.Ε. για «διάσωση». Θα μπούμε στο δύσκολο μέρος της συμφωνίας σχεδίου αναδιάρθρωσης.

2.Θέματα που απασχολούν Οργανισμούς

Με βάση απόφαση της Κ. Γραμματείας άρχισαν συναντήσεις με Δ.Σ. Ημικρατικών Οργανισμών κάτω από το σύνθημα:

**«Δημόσιοι Οργανισμοί με τους εργαζόμενους για την Οικονομία,
την Κοινωνία και τους Πολίτες»**

με στόχο την διαφύλαξη του Δημόσιου Χαρακτήρα τους, του ρόλου τους και την προσφορά τους στην κοινωνία. Πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις με Α.Η.Κ. και Επιτροπή Σιτηρών ,την Αρχή Λιμένων και θα συνεχιστούν και με τους υπόλοιπους οργανισμούς .

9/2/2010 Συνάντηση με Πρόεδρο ΑΗΚ

Η αντιπροσωπεία της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με επικεφαλής τον Γ.Γρ. Αντώνη Νεοφύτου αφού αναφέρθηκε στον ρόλο της ΑΗΚ και την μέχρι σήμερα συμβολή της εξέφρασε την αντίθεση της στις φωνές που ακούονται για την ιδιωτικοποίηση του Οργανισμού για τον λόγο ότι η ενέργεια θεωρείται τομέας στρατηγικής σημασίας και ταυτόχρονα κοινωνικό αγαθό που πρέπει να έχει πρόσβαση ο κάθε πολίτης. Ζήτησε να ενημερωθεί για το Αναπτυξιακό Πρόγραμμα (φυσικό αέριο-επάρκεια σε ενέργεια) και σχολίασε τις απόψεις της ΣΗΔΗΚΕΚ για ενέργειες που θα βοηθήσουν τον Οργανισμό να αντεπεξέλθει στο ανταγωνιστικό περιβάλλον σε συνθήκες ελευθεροποίησης. Ιδιαίτερη έμφαση δόθηκε στα θέματα Δομής και Λειτουργίας, Παραγωγικότητας και της ανάγκης για θεσμικές αλλαγές για ενίσχυση της αυτονομίας και την απόκτηση ευελιξίας. Εισηγήθηκε επίσης την τροποποίηση της νομοθεσίας για την μερισματική πολιτική και την μελέτη της δυνατότητας εξαιρέσεως από τις οδηγίες για την ελευθεροποίηση της αγοράς ενέργειας.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. Χ. Θράσου από την δική του πλευρά τάχθηκε



ενάντια στις προτάσεις για ιδιωτικοποίηση και διαβεβαίωσε ότι η ΑΗΚ μπορεί να αντεπεξέλθει με επιτυχία στον ανταγωνισμό φτάνει να διεξάγεται στη βάση ίσων όρων. Η ΑΗΚ θεωρεί απαραίτητο τον εκσυγχρονισμό του θεσμικού πλαισίου που θα περιλαμβάνει και εκτελεστικές αρμοδιότητες στο Δ.Σ. για να είναι αποτελεσματικό.

Ενημερώνοντας την συντεχνία αναφέρθηκε στα μεγάλα ποσά που εκταμιεύθηκαν και την μη διαφοροποίηση από το 1983 του βασικού τιμολογίου γεγονός που μείωσαν τις οικονομικές δυνατότητες του Οργανισμού και πρέπει να προβληματίσουν το κράτος

και τα άλλα θεσμικά όργανα. Αυτά όπως είπε είναι τα μέσα για την υλοποίηση του φιλόδοξου αναπτυξιακού προγράμματος. Συμφώνησε με την ανάγκη για εξαιρέσεις και ειδικά για την υλοποίηση της απόφασης του Υπουργικού Συμβουλίου για κήρυξη της αγοράς σαν αναδυόμενης.

Όσο αφορά την έλευση φυσικού αερίου η ΑΗΚ προσπαθεί να καλύψει το χαμένο από το 2004 έδαφος προχωρώντας με ταχύτητα τις διαδικασίες για την ανέγερση Τερματικού Σταθμού παράλληλα με τις ενέργειες της ΔΕΦΑ για την εξασφάλιση συμφωνίας για την προμήθεια του. Η ΑΗΚ προχώρησε γρήγορα στη λειτουργία νέας μονάδας παραγωγής, την δημιουργία εργοστασίου αφαλάτωσης, Ηλιοθερμικού Πάρκου και δύο μελετών για φωτοβολταϊκά.

Τέλος ζήτησε την συνεργασία των συντεχνιών για την μείωση των λειτουργικών δαπανών και την βελτίωση της παραγωγικότητας.

• **4/3/2010 Συνάντης με Πρόεδρο Επιτροπής Σιτηρών**

Η αντιπροσωπεία της ΣΗΔΗΚΕΚ με επικεφαλής τον Γ.Γ. Αντώνη Νεοφύτου αναφερόμενη στη Επιτροπή Σιτηρών είπε ότι είναι το κλασικό παράδειγμα Δημόσιου Οργανισμού που μπήκε με επιτυχία στον ανταγωνισμό με μοναδικό όπλο την επίτευξη των σκοπών που της ανέθεσε η πολιτεία. Με τον τρόπο αυτό δόθηκαν στη πράξη απαντήσεις στα επιχειρήματα για ιδιωτικοποίηση γιατί κανένας ιδιώτης δεν θα εξασφάλιζε την επάρκεια των σιτηρών με αποθέματα ασφαλείας, την ποιότητα και τις χαμηλότερες υπό τις συνθήκες τιμές. Ταυτόχρονα με τον καθορισμό τιμών στήριζε τους σιτοπαραγωγούς της Κύπρου, την γεωργία, την κτηνοτροφία και γενικότερα την οικονομία. Αναφέρθηκε στην καλύτερη αξιοποίηση των αποθηκευτικών χώρων και εξέφρασε την ετοιμότητα να συνεργασθεί στα θέματα εκσυγχρονισμού της δομής, της οργάνωσης και του προσωπικού.

Ο Πρόεδρος της Επιτροπής Σιτηρών κος Χρίστος Πατσαλίδης είπε ότι ο οργανισμός πετυχαίνει να καλύπτει τις ανάγκες με εξασφαλισμένη την ποιότητα, στηρίζει τους ντόπιους παραγωγούς και καταναλωτές, κύρια γιατί η Επιτροπή δεν είναι κερδοσκοπικός Οργανισμός. Παράδειγμα ήταν η περίοδο της διεθνής αύξησης των τιμών όπου στην Κύπρο διατηρήθηκαν στα χαμηλότερα δυνατά επίπεδα. Στόχος είπε ο Πρόεδρος δεν είναι το κέρδος αλλά το κοινωνικό όφελος. Για τον λόγο αυτό η Επιτροπή Σιτηρών μπήκε σε νέα προϊόντα (π.χ. σόγια) και οι τιμές προς τον καταναλωτή έπεσαν κατακόρυφα. Ταυτόχρονα η Επιτροπή στηρίζει με κάθε τρόπο την ντόπια παραγωγή.

Αναφέρθηκε στην προσπάθεια για καλύτερη αξιοποίηση των αποθηκών, του προσωπικού και γενικά την οργανωτική διάρθρωση.

Τέλος οι δύο πλευρές συμφώνησαν να διερευνήσουν την δυνατότητα



στήριξης μέσω προγραμμάτων από την Ε.Ε. λόγω του ρόλου της να εξασφαλίζει την επάρκεια μέσω αποθεμάτων για τις ανάγκες του πληθυσμού στο νησί.

Οι δύο πλευρές συμφώνησαν να συνεχίσουν τις επαφές και την συνεργασία τους σε όλα τα επίπεδα για προαγωγή των κοινών στόχων

• **30/3/2010 Συνάντηση με Πρόεδρο Αρχής Λιμένων Κύπρου**

Ο Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ Α. Νεοφύτου εισάγοντας το θέμα εκ μέρους της συντεχνίας είπε ότι τα Λιμάνια θεωρούνται Στρατηγικής Σημασίας για την Κύπρο σαν μέσο μεταφοράς φορτίων και επιβατών και σύνδεσης με την ενδοχώρα.

Αναφερόμενος στο σημερινό ανταγωνιστικό περιβάλλον είπε ότι η Α.Λ.Κ. σαν δημόσιος οργανισμός-μπορεί να συνεχίσει με επιτυχία την αποστολή της εκσυγχρονίζοντας και βελτιώνοντας την λειτουργία της.

Ακολούθως ζήτησε να ενημερωθεί για την αναπτυξιακή πολιτική και τα επενδυτικά έργα τα οποία έχουν τεράστια σημασία για την βελτίωση της ποιότητας υπηρεσιών και την ανάπτυξη. Ρώτησαν επίσης να πληροφορηθούν για το θέμα της διαχείρισης των μικρών Λιμανιών Πάφου και Πόλης Χρυσοχούς.

Όσο αφορά τις εργασιακές σχέσεις ο Α. Νεοφύτου είπε ότι η συντεχνία με υπευθυνότητα και στη βάση του Κώδικα Βιομηχανικών σχέσεων θα συζητά τα προβλήματα και τις συλλογικές συμβάσεις και θα συμβάλλει στη επικράτηση εργατικής ειρήνης σ' αυτόν τον ευαίσθητο τομέα.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. είπε ότι η οικονομική κρίσης επηρέασε τη Λιμενική κίνηση σ' όλους τους τομείς και ακολουθείται συνετή πολιτική περισυλλογής. Παρ' όλα αυτά επειδή η Αρχή έχει οικονομική ευρωστία δεν θα παραγνωρίσει τις ανάγκες ανάπτυξης οι οποίες θα είναι ανταποδοτικές ή θα βοηθήσουν με την ποιότητα και την επάρκεια υπηρεσιών στη αύξηση της Λιμενικής κίνησης. Συγκεκριμένα θα προχωρήσουν τα έργα ανακατασκευής και ανάπλασης του Παλιού Λιμανιού, η επέκταση του κρηπιδώματος του Λιμανιού, η κατασκευή σύγχρονης αίθουσας επιβατών που θα ικανοποιεί τις σημερινές ανάγκες και η αγορά νέου ρυμουλκού. Θα καταβληθεί προσπάθεια μεταφοράς Γερανογεφυρών από την Λάρνακα για αξιοποίηση τους. Είπε επίσης ότι γίνεται μελέτη για να μετατραπεί το Λιμάνι Βασιλικού σε βιομηχανικό.

Όσο αφορά τα μικρά Λιμάνια Πάφου και Πόλης Χρυσοχούς οι δύο πλευρές συμφωνούν ότι πρέπει να επανέλθουν στο προηγούμενο καθεστώς με διαχείριση από την Α.Λ.Κ.

Οι δύο πλευρές χαιρέτισαν επίσης το γεγονός ότι προωθήθηκαν κανονισμοί για την λειτουργία Ταμείου Σύνταξης.

Όσο αφορά την στασιμότητα στη διαπραγμάτευση της Κυβέρνησης με τους στρατηγικούς επενδυτές στο Λιμάνι Λάρνακας οι δυο πλευρές συμφώνησαν και καλούν την Κυβέρνηση να μην ενδώσει σε απαιτήσεις για αλλαγή όρων στην υπό διαμόρφωση συμφωνία.

Ακολούθως συζητήσαν διάφορα εργασιακά θέματα και συμφώνησαν να βρίσκονται σε επαφή για την έγκαιρη αντιμετώπιση τους για να αποφεύγεται η εργατική αναταραχή.

Τέλος οι δύο πλευρές συμφώνησαν στη ανάγκη στήριξης του ρόλου της Α.Λ.Κ. κάτι που θα βοηθήσει την οικονομία του τόπου.

3.Οι συντεχνίες ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, DEVIS και BES με κοινή εκδήλωσή τους «έριξαν» το οδόφραγμα της Λήδρας



Κοινή εκδήλωση με σκοπό να διακηρύξουν την επιθυμία τους για την εξεύρεση κοινά αποδεκτής δίκαιης λύσης του Κυπριακού που να επανενώνει την Κύπρο, πραγματοποίησαν στις 4/2/2010 στις δύο πλευρές της οδού Λήδρας οι συντεχνίες Ε/κ και Τ/κ εργαζομένων στην τοπική αυτοδιοίκηση, μέλη της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ, BES και Devrimci Genel Is.

Σύμφωνα με την κοινή διακήρυξη που αναγνώστηκε στα ελληνικά από τον ΓΓ της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ, Αντώνη Νεοφύτου και στα τουρκικά από τη ΓΓ της BES, Αϊτσιά Σοϊγκούρ Τσιραλί, οι τρεις οργανώσεις δηλώνουν ότι στηρίζουν τις προσπάθειες των δύο ηγετών για την οικοδόμηση μιας διζωνικής, δικαιοσύνης ομοσπονδιακής Κύπρου με μια διεθνή προσωπικότητα, μια ιθαγένεια και μια κυριαρχία, βασισμένη στην πολιτική ισότητα των δύο κοινοτήτων.

Όλοι οι συμμετέχοντες στην εκδήλωση φορούσαν άσπρα κασκόλ, σε μια προσπάθεια να τονιστεί ο κοινός τους αγώνας ασχέτως του από ποια κοινότητα προέρχονται. Οι συμμετέχοντες στην εκδήλωση κρατούσαν πανό με το οποίο διατράνωναν την επιθυμία τους για ειρηνική λύση στο Κυπριακό, ενώ μοίρασαν και φυλλάδια στους διερχομένους.

4. Ανακοίνωση ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για την ενέργεια της Βουλής να δεσμεύσει κονδύλια Ημικρατικών οργανισμών.(τελευταία συνεδρία της βουλής πριν τις γιορτές του Πάσχα)

Η λειτουργία και η δραστηριότητα των οργανισμών Δημοσίου Δικαίου (Ημικρατικοί) είναι απαραίτητο συμπλήρωμα της Οικονομικής, Κοινωνικής και πολιτιστικής-Αθλητικής Ανάπτυξης του κράτους. Η εξειδίκευση στους διάφορους τομείς δραστηριότητας απεδείχθη ορθή, αποδοτική και επιτυχημένη.

Με την ένταξη της Κύπρου στην Ε.Ε. και την ελευθεροποίηση της αγοράς αρκετοί από αυτούς τους οργανισμούς υποχρεώθηκαν να προσαρμοσθούν στο ανταγωνιστικό περιβάλλον. Όλοι οι φορείς συνηγορούσαν ότι θα έπρεπε να δοθεί περισσότερη αυτονομία και ευελιξία για να μπορούν να ανταγωνισθούν και να συνεχίσουν να προσφέρουν.

Μετά από δεκαετίες λειτουργίας αυτών των οργανισμών παρακολουθήσαμε τις τελευταίες μέρες με αγωνία αλλά και σκεπτικισμό τον ανταγωνισμό μεταξύ κομμάτων και βουλευτών για «σταύρωμα» κονδυλίων που δυστυχώς επηρεάζουν καίρια την Δομή και Λειτουργία, το Αναπτυξιακό Πρόγραμμα και τους στόχους για παροχή υπηρεσιών όπως καθορίζεται από τους σκοπούς που η ίδια η πολιτεία τους ανάθεσε. Επιπλέον σε κάποιες περιπτώσεις επηρεάζονται οι συλλογικές συμβάσεις.

Χωρίς να αμφισβητούμε το δικαίωμα της βουλής για δημόσιο έλεγχο δεν μπορούμε να μη λάβουμε υπόψη ότι τα ίδια ή παρόμοια κονδύλια ψηφίζονταν ομόφωνα επί άλλων διακυβερνήσεων. Είναι γνωστή η θέση του ΔΗΣΥ για ιδιωτικοποίηση των οργανισμών γι' αυτό δεν μας

εκπλήττει η απόφαση του να καταψηφίσει στη ολότητα τους προϋπολογισμούς.

Όμως έχοντας υπόψη αυτά θεωρούμε ότι σε κάποιες περιπτώσεις επικράτησαν πολιτικά και υποκειμενικά κριτήρια που εξυπηρετούν σκοπιμότητες άλλες από το συμφέρον των οργανισμών και του κοινωνικού συνόλου. Πως να εξηγήσουμε διαφορετικά το μπλοκάρισμα της cyta vision με δεκάδες χιλιάδες συνδρομητές και το κονδύλι για διαφήμιση και προώθηση προϊόντων προς τους καταναλωτές της cyta; Την παρεμπόδιση της ανάπτυξης της cyta με τη ψηφιακή τηλεόραση και το κονδύλι της Digimed για την δραστηριότητα της Ελλάδας; Πως να ερμηνεύσουμε το μπλοκάρισμα των κονδυλίων του ΚΟΤ για διαφήμιση και αναβάθμιση του τουριστικού προϊόντος; Την ειλημμένη υποχρέωση που έχει ο ΚΟΑ εκ μέρους του κράτους για το δάνειο της ΚΟΠ με το οποίο επιχορηγήθηκαν τα σωματεία; Το σταύρωμα του κονδυλίου για επιχορήγηση μιας Ομοσπονδίας; Το πάγωμα της πλήρωσης κενών θέσεων του ΡΙΚ εγκριμένες εδώ και δεκαετίες;

Οι Οργανισμοί και οι εργαζόμενοι γνωρίζουν τους λόγους και τα κίνητρα που κρύβονται πίσω από τέτοιου είδους «σταυρώματα», οι δε πολίτες καταλαβαίνουν και θα κρίνουν ανάλογα.

Η ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ στέκεται στο θέμα αρχής για στήριξη των δημόσιων οργανισμών και της αποστολής τους στην κοινωνία γι' αυτό σεβόμενη τους θεσμούς και σε συνεργασία με το συνδικαλιστικό κίνημα θα κάνει ότι μπορεί για να αποτραπούν οι επιπτώσεις που μπορούν να προκαλέσουν οι αποφάσεις αυτές στη οικονομία και τους πολίτες.

5. Συμμετοχή στο Συνέδριο της ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ

Αντιπροσωπεία της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ αποτελούμενη από τον Α. Νεοφύτου Γ. Γραμματέα, Δημήτρη Κωνσταντίνου Γραμματέα του Κλάδου στην ΑΗΚ και Γεώργιο Σάββα συμμετείχε στο εκλογοαπολογιστικό Συνέδριο της Ομοσπονδίας Εργαζομένων στη ΔΕΗ Ελλάδας (ΓΕΝΟΠ-ΔΕΗ) και παρακολούθησε τις εργασίες του 15-17/1/10).

Η αντιπροσωπεία είχε συναντήσεις με την ηγεσία της Ομοσπονδίας και την παράταξη ΕΣΚ του ΠΑΜΕ.

Τα κυριότερα θέματα που συζητήθηκαν στο Συνέδριο στο οποίο προβλήθηκε ταινία από τις κινητοποιήσεις των εργαζομένων ήταν:

- Η ευνοϊκή για τους ιδιώτες παραγωγούς ρύθμιση της αγοράς ενέργειας που έχει σαν αποτέλεσμα η ΔΕΗ να υποχρεώνεται να αγοράζει από αυτούς ακριβότερα από ότι χρεώνει στους καταναλωτές συμπεριλαμβανομένου και των επιχειρήσεων του ιδιώτη προμηθευτή.
- Η απροθυμία των Κυβερνήσεων να επιτρέψουν την αντικατάσταση παλαιών ηλεκτροπαραγωγικών σταθμών με νέους και την ανάπτυξη νέων μονάδων.
- Οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας και η λήψη μέτρων για μείωση των ρύπων.
- Η απαίτηση να συνεχισθεί η χρησιμοποίηση του λιγνίτη σαν καύσιμου.
- Η δραματική μείωση του μόνιμου προσωπικού, η μη πρόσληψη νέων και αρρυθμιστες μορφές απασχόλησης.
- Η ανανέωση της Συλλογικής σύμβασης και η βελτίωση των όρων απασχόλησης των εργαζομένων.



Για το πιο πάνω και άλλα προβλήματα που τέθηκαν το συνέδριο πήρε αποφάσεις τις οποίες θα αναλάβει το νέο Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας να υλοποιήσει.

6.Σεμινάριο ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για τα προβλήματα του Κυπριακού Τουρισμού.

Μεγάλη επιτυχία σημείωσε το Σεμινάριο που οργάνωσαν από κοινού οι δύο συντεχνίες ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ ΚΟΤ και ΣΥΞΚΑ ΠΕΟ.

Το σεμινάριο παρακολούθησαν οι Επιτροπές των δύο Συντεχνιών και σε αυτό απηύθυνε χαιρετισμό και ο Πρόεδρος του ΚΟΤ κ. Αλέκος Ορουντιώτης. Στο αρχικό στάδιο του σεμιναρίου παρεβρέθη και η Γενική Διευθύντρια του ΚΟΤ όπως και Διευθυντές Τμημάτων του Κυπριακού Οργανισμού Τουρισμού.

Συγκεκριμένα στο σεμινάριο έγιναν παρουσιάσεις με τα ακόλουθα θέματα:

1. Το Ανθρώπινο Δυναμικό στην Τουριστική Βιομηχανία. Η σύνθεση των εργαζομένων πριν την ένταξη στην Ε.Ε. και σήμερα. Παρουσίαση από ΛΕΥΤΕΡΗ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ.
2. Α. Διοίκηση και Διαχείριση ΚΟΤ προκειμένου να αντιμετωπίσει τις προκλήσεις στον Τουρισμό. Εισηγήσεις βελτίωση της Δομής.
Β. Διεύθυνση με Στόχους – Η συμμετοχή του προσωπικού στον καθορισμό στόχων της επιχείρησης και οι επιπτώσεις στην απόδοση και παραγωγικότητα και ποιότητα εξυπηρέτησης. Παρουσίαση από ΓΙΑΝΝΗ ΚΟΥΗ.
3. Α. Παρουσίαση Στατιστικών Στοιχείων για τον Τουρισμό τα τελευταία χρόνια.
Β. Ενέργειες προβολής της Κύπρου στο Εξωτερικό. Παρουσίαση από ΜΑΡΙΑ ΣΟΛΩΜΟΥ.
4. Νέος Ρόλος ΚΟΤ – Εισηγήσεις ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ ΚΟΤ για την Νέα Στρατηγική Τουρισμού 2011 -2015. Παρουσίαση από ΜΙΧΑΛΗ ΠΟΥΡΟ.

Πέραν των χρήσιμων συμπερασμάτων που έδωσε το Σεμινάριο, αποφασίστηκε η ενίσχυση της συνεργασίας και της αλληλοενημέρωσης μεταξύ της ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ ΚΟΤ και της ΣΥΞΚΑ ΠΕΟ αφού ο στόχος για ένα καλύτερο Κυπριακό Τουριστικό προϊόν είναι κοινός.

7 Κοινή εκδήλωση ΣΗΔΗΚΕΚ-BES για την ημέρα της γυναίκας

Στα πλαίσια των άριστων σχέσεων που διατηρεί η ΣΗΔΗΚΕΚ -ΠΕΟ με την Τουρκοκυπριακή συνδικαλιστική οργάνωση BES που δραστηριοποιείται στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, διοργανώθηκε στις 5/3/2010 μια ωραία κοινή εκδήλωση με την ευκαιρία της Μέρας της Γυναίκας.

Τουρκοκύπριες εργαζόμενες στην Τοπική Αυτοδιοίκηση, μέλη της BES, επισκέφθηκαν τον Δήμο Λευκωσίας και από κοινού με αντιπροσωπεία της τοπικής κλαδικής της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ, επισκέφθηκαν την Δήμαρχο και τις εργαζόμενες στον Δήμο Λευκωσίας, προσφέροντας ένα γαρύφαλλο και αναμνηστικό δώρο από τις δύο Συντεχνίες. Στη συνέχεια οι δύο αντιπροσωπείες μετέβησαν στην κατεχόμενη Λευκωσία και περιόδευσαν τις εγκαταστάσεις του Δημαρχείου στην άλλη πλευρά, προσφέροντας τα ίδια στις τουρκοκύπριες εργαζόμενες. Παράλληλα όπου υπήρχε συγκεντρωμένο προσωπικό, έγιναν σύντομες αναφορές στη σημασία και το νόημα της ημέρας.





Η πιο πάνω εκδήλωση, η οποία τα τελευταία χρόνια έχει καταστεί θεσμός, έγινε σε ένα πολύ εγκάρδιο και φιλικό κλίμα, που αντικατοπτρίζει τις άριστες σχέσεις και τη συνεργασία των δύο Συντεχνιών, που δεν περιορίζεται μόνο σε τυπικές ανταλλαγές επισκέψεων αλλά είναι πολύπλευρη και ουσιαστική και δείχνει το δρόμο για την συνεργασία και την συμπαράταξη των εργαζομένων σε μια ενωμένη κοινή πατρίδα.

8. Λειτουργία Ταμείου Ευημερίας ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ για το 2010

1. Κρατήσεις διαμερισμάτων

Πελέντρι 1 Περβόλια 2 Πάφος 10 Πρωταράς 10

Σύνολο 23 διαμερίσματα με κόστος γύρω στις €28.000

Περίοδοι

23/7-27/7, 27/7-31/7, 31/7-05/8, 5/8-10/8, 10/8-15/8, 15/8-20/8, 20/8-25/8, 25/8-30/8

2. Ύψος επιχορήγησης: τα ίδια περσινά ποσά δηλαδή

(α) για τα διαμερίσματα €150

(β) Κρουαζιέρες και ταξίδια εξωτερικού: €170 το άτομο με μάζιμουμ 2 άτομα.

3. Διορία πληρωμής του διαμερίσματος καθορίζονται οι 10 μέρες μετά την έγκριση διαφορετικά θα ακυρώνεται η κράτηση και θα επιλέγεται ο επόμενος επιλαχών.

9. Παγκόσμια Ημέρα Θεάτρου

Η ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ στο Παιδοογκολογικό του Μακάριου Νοσοκομείου.

Με την ευκαιρία της Παγκόσμιας Ημέρας Θεάτρου η Κλαδική Καλλιτεχνών Θεάτρου της ΣΗΔΗΚΕΚ πραγματοποίησε εκδήλωση χαράς και αγάπης για τα παιδιά του Παιδοογκολογικού του Μακάριου Νοσοκομείου ,συνδυάζοντας έτσι και το εορταστικό πνεύμα των ημερών.

Τα μέλη της Κλαδικής Καλλιτεχνών Θεάτρου, έδωσαν παράσταση και χάρισαν ευχές και δωράκια στους ασθενείς των παιδικών θαλάμων του Νοσοκομείου

Οι ηθοποιοί της Παιδικής Σκηνής του ΘΟΚ παρουσίασαν στα παιδιά την υπέροχη χαρούμενη παράσταση, «Το δώρο της Παπλωματούς» και ακολούθως μαζί με συναδέλφους τους, μέλη της Κλαδικής από διάφορα σχήματα του Ελεύθερου Θεάτρου, πρόσφεραν παραμυθάκια και έδωσαν τις ευχές τους για γρήγορη ανάρρωση.

Η Κλαδική Καλλιτεχνών Θεάτρου -ΣΗΔΗΚΕΚ ΠΕΟ, με την ενέργεια της αυτή στέλλει το μήνυμα πως οι καλλιτέχνες δεν είναι φορείς μόνο της πνευματικής και καλλιτεχνικής δημιουργίας, αλλά και των πανανθρώπινων αξιών της αγάπης, της χαράς και της αλληλεγγύης.

Ιδιαίτερη συγκίνηση ένοιωσαν όταν διαπίστωσαν τη δύναμη που κρύβουν αυτά τα παιδιά που αγωνίζονται γενναία και σε συνεργασία με τους γονείς και γιατρούς τους, επί καθημερινής βάσεως, για να κερδίσουν το δικαίωμα στη ζωή.

Ο Γ. Γραμματέας της ΣΗΔΗΚΕΚ - ΠΕΟ, Αντώνης Νεοφύτου, ευχαρίστησε τη διεύθυνση και το ιατρικό και παραϊατρικό προσωπικό του Νοσοκομείου για το έργο που επιτελούν και συγχάρηκε την Κλαδική



Επιτροπή, τους ηθοποιούς και ιδιαίτερα τους συντελεστές της Παιδικής Σκηνής του ΘΟΚ για την πρωτοβουλία τους να προσφέρουν χαρά στα παιδιά του Ογκολογικού. Αφού επαναβεβαίωσε για ακόμη μια φορά ότι η ΠΕΟ θα είναι δίπλα στους Καλλιτέχνες του τόπου μας, έδωσε και τις δικές τους ευχές για σύντομη ανάρρωση των παιδιών.

10. Άλλα σημαντικά

- Η Κ. Γραμματεία της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ με την ευκαιρία του νέου χρόνου δεξιώθηκε στις 13/1/2010 τα μέλη του Δ.Σ. της ΒΕΣ όπου σε ένα συναδελφικά κλίμα αντάλλαξαν ευχές και έκοψαν την καθιερωμένη Βασιλόπιτα.

- Ο Γενικός Γραμματέας της ΠΕΟ Π. Κυρίτσης μαζί με τους Αντώνη Νεοφύτου Γ.Γ. της ΣΗΔΗΚΕΚ και Δ. Κωνσταντίνου Γραμματέα του Κλάδου στην ΑΗΚ συγχαίρηκαν στις 5/3/2010 τον νέο πρόεδρο της Ρυθμιστικής Αρχής Ενέργειας (ΡΑΕΚ) Γιώργο Σιαμμα και αντάλλαξαν απόψεις για τον σημαντικό ρόλο που έχει να διαδραματίσει.

- Πραγματοποιήθηκε στις 5/3/2010 με επιτυχία η ετήσια χοροεσπερίδα της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΑΤΗΚ στην οποία παρευρέθηκε ο Γ.Γ. της ΠΕΟ, ο Πρόεδρος της ΑΤΗΚ και μέλη του Δ.Σ. και της Γενικής Διεύθυνσης. Την εκδήλωση προλόγισε ο Γραμματέας του κλάδου Ιωσήφ Χριστοδούλου και χαιρέτισαν οι Πάμπης Κυρίτσης και Στάθης Κιπτής.

- Πραγματοποιήθηκε στις 19/2/2010 με επιτυχία η ετήσια χοροεσπερίδα της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΡΙΚ στην οποία παρευρέθηκε η ηγεσία της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ αρκετά μέλη του Δ.Σ. του ΡΙΚ με επικεφαλής τον Πρόεδρο καθώς και διευθυντικά στελέχη του ιδρύματος .

- Πραγματοποιήθηκε στις 12/3/2010 με επιτυχία η ετήσια χοροεσπερίδα της ΣΗΔΗΚΕΚ- ΑΗΚ στην οποία παρευρέθηκε η ηγεσία της ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ .

ΣΗΔΗΚΕΚ-ΠΕΟ
8/4/2010